

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ
ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΟΥ κ.Γ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΩΣ ΔΙΚΑΣΤΗ ΣΤΟ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Αισθάνομαι πως επαληθεύεται η συνήθης φράση «έχω ανάμεικτα αισθήματα». Ο διορισμός του συναδέλφου μας Γεώργιου Νικολάου στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μας πλημμύρισε χαρά, γιατί η χώρα μας θα έχει στο Δικαστήριο αυτό ένα άξιο Δικαστή που δεν θα εκπροσωπεί βέβαια την Κύπρο σαν συνήγορος των υποθέσεων που την αφορούν, αλλά ως αδέκαστος κριτής του δικαίου.

Είμαστε όμως, ταυτόχρονα, και λίγο θλιμμένοι γιατί χάνουμε από την οικογένεια του Ανωτάτου Δικαστηρίου, και όλων βεβαίως των Δικαστηρίων, ένα από τα πιο επίλεκτα μέλη μας. Ο Γεώργιος Νικολάου έχει θέσει τη δική του σφραγίδα στην απονομή της δικαιοσύνης, επιβεβαιώνοντας το συμβόλαιο που υπέγραψε με τον πολίτη και την πολιτεία με την υπογραφή της τιμής του. Θα αποτελούσε για μένα αχρείαστη ρητορική άσκηση αν άρχιζα να εκθειάζω το έργο του συναδέλφου μας, κάτι εξάλλου που καλώς γνωρίζω δεν θα άρεσε στον ίδιο,

αντίθετα μάλιστα θα του προκαλούσε αμηχανία. Το έργο του είναι εκεί, έκδηλα αυταπόδεικτο και καθολικά αναγνωρισμένο. Είναι το αποτέλεσμα άρρηκτα συνυφασμένων χαρισμάτων του όπως: αδιαμφισβήτητα τίμια ψυχή, καλλιεργημένος χαρακτήρας, αφοσίωση στο έργο, σκληρή και μεθοδική εργασία, αλλά πάνω απ' όλα υψηλό αίσθημα ευθύνης για το έργο που ανέλαβε και ανέδειξε σε πορεία ζωής.

Είμαστε απόλυτα βέβαιοι πως ο Γεώργιος Νικολάου δεν θα τιμήσει μόνο την Κύπρο στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αλλά θα αναδειχθεί ως Μέλος του με εξαιρετη συνδρομή στο έργο του.

Θα διαδεχθεί τον κ.Λ.Λουκαΐδη ο οποίος, εκτός από το σημαντικό έργο του στο πιο πάνω Δικαστήριο, ως επιστήμονας του δικαίου παρέμεινε ένας ακλόνητος και θαρραλέος υπέρμαχος της εφαρμογής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σ' ολόκληρο τον κόσμο, ιδιαίτερα όμως στην πατρίδα μας.

Η επιλογή του Γεώργιου Νικολάου από τα αρμόδια όργανα του Συμβουλίου της Ευρώπης έγινε με τη διαδικασία που προβλέπει η Σύμβαση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, μια διαδικασία την οποία η Κύπρος τίμησε σε κάθε λεπτομέρεια και με υποδειγματική καθολική διαφάνεια. Η επιλογή του

Γεώργιου Νικολάου τιμά ιδιαιτέρως τη δικαστική οικογένεια. Μας κάνει περήφανους, και ας μας αφήνει συνάμα και λίγο λυπημένους.

Αγαπητέ Γιώργο, τώρα που ήλθε η ώρα να αναλάβεις τα καθήκοντα σου στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σε αποχαιρετούμε, με τις ευχές μας για υγεία και ευτυχία καθώς και για επιτυχία στο έργο που σε περιμένει.

Χρ. Αρτεμίδης,
Πρόεδρος Ανωτάτου Δικαστηρίου Κύπρου

22 Ιανουαρίου, 2008